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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:112 av Ann-Sofie Alm (M) Processer för miljötillstånd
Ann-Sofie Alm har frågat mig vilka generella åtgärder jag och regeringen kommer att vidta för att skynda på processerna med miljötillstånd. Bakgrunden till frågan är en planerad etablering av en anläggning för landbaserad fiskodling i Sotenäs kommun. 
[bookmark: _Hlk46405461]Moderna och effektiva tillståndsprocesser är en prioriterad fråga för regeringen. Regeringen har därför nyligen tillsatt en utredning med uppdrag att se över det nuvarande systemet för prövning enligt miljöbalken och föreslå åtgärder för att uppnå en modernare och mer effektiv prövning. Utredningen ska fokusera särskilt på åtgärder som kan underlätta investeringar som bidrar till klimatomställningen eller innebär en minskad miljöpåverkan. Utredningen ska presentera sitt betänkande i december 2021.
Effektiva tillståndsprocesser kräver att prövningsmyndigheterna har förutsättningar att genomföra sitt uppdrag. För att korta handläggningstiderna och förstärka arbetet med prövning har regeringen i höstbudgeten föreslagit en förstärkning av förvaltningsanslagen för länsstyrelserna och Naturvårdsverket med totalt 48 miljoner kronor 2021. 
[bookmark: _GoBack]Regeringen har som en del av arbetet med att effektivisera miljöprövningen också gett berörda myndigheter uppdrag att ta fram en samlad statistik för miljöprövningen. Sådan statistik är viktig för att följa utvecklingen av handläggningstider och identifiera lämpliga effektiviseringsåtgärder. Vidare bereds promemorian Miljöprövning för en grön omställning (Ds 2018:38) inom Regeringskansliet. 
När det gäller regelverket för vattenbruk specifikt är det viktigt att detta är anpassat till modern odlingsteknik och skapar incitament till både ökad livsmedelsproduktion och miljöhänsyn. Regeringen har därför som en del i genomförande av den nationella livsmedelsstrategin gett Jordbruksverket uppdraget att kartlägga och utreda förutsättningarna för en enklare prövning av vattenbruksverksamheter. Uppdraget kommer att redovisas inom kort. 
Stockholm den 7 oktober 2020

Isabella Lövin
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